

Отзыв

на автореферат диссертации Сайедех Сомайех Хоссейни «Изучение роли туризма в устойчивом развитии региона с помощью геоинформационных систем (на примере провинции Исфахан, Иран)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальностям 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Анализ автореферата позволяет утверждать, что работа С.С.Хоссейни представляет собой завершенное самостоятельное научное исследование, в котором С.С.Хоссейни предпринята успешная попытка изучить роль, важность и значение туризма в устойчивом развитии провинции Исфахан в Иране на основании использования геоинформационных систем.

Актуальность и значимость предпринятого С.С.Хоссейни исследования обусловлены тем, что динамичное развитие туризма в Исламской Республике Иран закономерно вызвал значительный интерес к туристско-рекреационному потенциалу и формирует социальный заказ на исследования в данном направлении.

Научная новизна и теоретическая значимость исследования состоит в следующем: уточнен и дополнен понятийно-терминологический аппарат; понятие «устойчивое развитие» рассмотрено с позиции туристско-рекреационного развития; проведен как комплексный анализ туристско-рекреационного потенциала провинции, так и по отдельным видам туристско-рекреационного потенциала; разработана методика географического анализа и оценки туристско-рекреационного потенциала территории с использованием ГИС; создана геоинформационная система климато-туристических показателей, ставшая составной частью методики оценки туристского потенциала провинции; предложена модель FPPSI для оценки устойчивости развития по социальными, информационным, экологическими показателями и степенью загрязнения воздуха г. Исфахан; а так же предложены варианты и перспективы развития формирующейся индустрии туризма провинции Исфахан на основе ее туристско-рекреационного потенциала.

В целом, автореферат представляет собой завершенное, оригинальное, инновационное исследование, научная новизна и практическая значимость которого очевидны. Данная работа вносит существенный вклад в

современную географическую науку в области экономической, социальной, и рекреационной географии туристской сферы провинции Исфахан.

Все основные положения диссертации, выводы и заключения в полной мере отражены в тексте автореферата, а также в публикациях автора.

Достоверность результатов исследований несомненна, так как подтверждается достаточным объемом выборки, а применение комплекса современных методов позволяет объективно оценивать полученные результаты.

Следует отметить, что автором выделены и качественно охарактеризованы все элементы, влияющие на развитие туризма в провинции Исфахан, но, на мой взгляд, слабо не показана экономическая составляющая туристской индустрии и ее роль в устойчивом развитии исследуемого региона - провинции Исфахан, что желательно было бы исследовать.

В целом, можно заключить, что научная работа «Изучение роли туризма в устойчивом развитии региона с помощью геоинформационных систем (на примере провинции Исфахан, Иран)» отвечает требованиям актуальности, научной новизны, теоретической и практической значимости, обоснованности и достоверности научных результатов, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, а ее автор, Хоссейни Сайедех Сомайех – заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат экономических наук, доцент,
зав. кафедрой сервиса и туризма
ФГОУ ВПО «Поволжская государственная
академия физической культуры, спорта и туризма»

Л.С.Петрик

Подпись Петрик Л.С.
удостоверяю,
начальник отдела кадров
Л.С.Петрик Р.Р./

